



Forschungskooperation zwischen dem Institut AllergoSan

und der Mühldorfer AG mit einem Ziel -

Innovation für die Darmgesundheit von Tieren

Mühldorf/Graz, Juli 2024 – Die Darmgesundheit ist nicht nur für den Menschen, sondern auch für Tiere der Schlüssel zu langanhaltender Gesundheit und Vitalität. Aus diesem Grund haben das Grazer Institut AllergoSan und der bayerische Spezialfuttermittelhersteller Mühldorfer AG eine Forschungskooperation gestartet.

Seit 1994 ist die Mühldorfer AG ein Pionier in der prä- und probiotischen Ernährung von Heimtieren und Pferden. Das Unternehmen weiß, wie entscheidend jedes Detail für die Qualität von Futtermitteln ist. Das Institut AllergoSan hat sich in den letzten 30 Jahren als führendes Kompetenzzentrum in der Mikrobiomforschung und der Entwicklung von medizinisch relevanten Pro- und Präbiotika etabliert. Der Erfolg des Instituts beruht auf höchster Qualität und dem Wissen, dass die Natur die grundlegenden Antworten auf komplexe gesundheitliche Fragen bietet, insbesondere im Bereich des Darmmikrobioms.

Die Forschung des Institut AllergoSan hat wesentlich dazu beigetragen, das Verständnis für die Bedeutung des Darmmikrobioms zu vertiefen. Ein gesundes Darmmikrobiom ist nicht nur für das Wohlbefinden von Menschen, sondern auch für das von Tieren entscheidend. Eine ausgewogene Darmflora ist der Schlüssel zur optimalen Nährstoffaufnahme und damit zu mehr Gesundheit.

Durch die Vereinigung der jahrzehntelangen Futtermittelkompetenz der Mühldorfer AG mit dem umfangreichen Wissen des Institut AllergoSan über das Mikrobiom entsteht eine Win-Win-Situation. Beide Unternehmen haben beschlossen, ihre Stärken in einer Forschungskooperation zu bündeln, angetrieben von einer gemeinsamen tiefen Verbundenheit zu Tieren.

Ein interdisziplinäres Team führt spezifische Untersuchungen durch und kombiniert Probiotika mit speziellen Futterzusätzen. "Durch die optimale Kombination von langjährigem Wissen und tiefgehendem Engagement für die Gesundheit entstehen Produkte einer neuen Ära in der Tiergesundheit", erklärt Anita Frauwallner, CEO Institut AllergoSan. "Das Ziel unserer Kooperation ist es, Produkte zu entwickeln, die das Darmmikrobiom von Tieren nachhaltig ins Gleichgewicht bringen", ergänzt Klaus Mittermeier, CEO der Mühldorfer AG.

Die bisherigen Ergebnisse sprechen für sich: gesunde, aktive und dem Menschen zutiefst verbundene Tiere durch ein optimiertes Mikrobiom, das die Gesundheits-Achsen des tierischen Organismus positiv beeinflußt.

Über die Mühldorfer AG

Die Mühldorfer Nutrition AG ist ein stark expandierendes Unternehmen mit Sitz im oberbayerischen Mühldorf am Inn. Mit Visionen, Engagement und Kompetenz konzentriert sich das Unternehmen seit 1994 auf die Entwicklung und Herstellung optimal ausbalancierter Ernährungs- und Pflegeprodukte für Tiere. Spezialfuttermittel für Pferde, Petfood für Hund und Katze, aber auch Pharma- und Pflegeprodukte sowie Premium- und Bio-Erzeugnisse für die Bereiche Nutztier und Hobby Farming werden in modernsten Produktionsstätten hergestellt und weltweit vertrieben. Die Kernkompetenz





liegt speziell in der individuellen Entwicklung von Ideen, Produkten und Services; maßgeschneidert und nachhaltig für den jeweiligen Kunden.

Über das Institut AllergoSan

Das Institut AllergoSan mit Sitz in Graz, Österreich, wurde 1991 von einer Gruppe integrativ denkender Ärzte und Apotheker gemeinsam mit Mag. Anita Frauwallner gegründet. Seither beschäftigt sich das Unternehmen mit der wissenschaftlichen Erforschung und Entwicklung von Produkten aus natürlichen Stoffen wie probiotischen Bakterien, Ballaststoffen, Mikronährstoffen und Pflanzenextrakten. Durch die intensive Zusammenarbeit des Institut AllergoSan mit anerkannten Wissenschaftlern aus Medizin, Pharmazie und Mikrobiologie gelang es, ein renommiertes Forschungs- und Kompetenzzentrum rund um das größte Organ des Menschen – den Darm – aufzubauen. Hieraus sind unter anderem die Produktserien OMNi-BiOTiC®, OMNi-LOGiC® und META-CARE® sowie OMNi-POWER® entstanden.

Rückfragenhinweis:

Andreas Altermann Vorstand/Chief Operating Officer Mühldorfer Nutrition AG Edisonstraße 11, D-84453 Mühldorf

Tel.: +49(0)8631–988 22 0 E-Mail: ana@muehldorfer-ag.de



Mag. Anita Frauwallner
© Foto Fischer, Graz



Klaus Mittermeier © Rene Knabl, St. Andrä